



## 湖南上半年接待游客3.22亿人次

### 实现旅游总收入近5000亿元;接待旅游人数和旅游收入,同比分别增长10.33%、12.7%

湖南日报8月2日讯(全媒体记者 刘涛)近日,湖南省文旅厅组织召开全省文化旅游产业链工作推进电视电话会议,会上通报了今年上半年全省文化旅游产业链工作推进情况。今年上半年,全省共接待游客3.22亿人次、实现旅游总收入

4927.71亿元,同比分别增长10.33%、12.7%。

数据显示,1月至3月,规模以上文化及相关企业营业收入696.47亿元,同比增长5%;1月至5月,规模以上文化及相关企业营业收入1056.3亿元、同比增长15.6%。上半年全省在建重大文旅项目

共327个,总投资1677亿元,已累计完成投资488.81亿元;全省新签约文旅项目227个,落地并开工130个,到位资金总额30.04亿元;1月至5月,全省文化、体育、娱乐业投资增速为3.7%,高出全省投资平均增速2.2个百分点。

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会在长沙举行

## 谢春涛作宣讲报告 沈晓明主持 毛伟明毛万春出席

湖南日报8月2日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)根据党中央统一部署,2日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长沙举行。中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副院长(副院长)谢春涛作宣讲报告。省委书记沈晓明主持报告会,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席。

报告会上,谢春涛介绍了党的二十届三中全会的基本情况,深入解读习近平总书记在全会上的重要讲话精神,对经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制机制改革、民生和社会保障制度体系改革、生态文明体制改革等重大举措作了系统宣讲和阐释。他表示,习近平总书记在全会

发表的重要讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,是全会精神之“纲”,必须深入学习、深刻领会。进一步全面深化改革是一项系统工程,抓好改革落实应当有系统的思维、配套的措施、持续的行动,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

沈晓明强调,全省各级各部门要以此次宣讲为契机,进一步深入学习贯彻全会精神,不折不扣落实好全会确定的各项任务,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。要组织广大党员、干部原原本本学、全面系统学、联系实际学,推动学习领会入脑入心。要把接地气 and 重实效摆在重要位置,面向基层开展对象化、分众化、互动式宣讲,推动

宣讲宣传走深走实。要把贯彻落实全会精神与贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与做好当前工作结合起来,把党中央的“规划图”变成湖南的“施工图”,推动进一步全面深化改革见行见效。

在职省领导、副厅级以上老同志,省直机关、部分事业单位有关负责同志,省委宣讲团成员,省管企业、在长本科院校、中央在湘有关单位负责同志,高校师生、省委党校教职员工代表等参加。

2日下午,谢春涛来到马栏山视频文创产业园,就推进中国式现代化、文化和科技融合、民营经济发展等与基层干部群众代表互动交流。

盛夏时节,“文化+科技”融合让马栏山视频文创产业园里新业态、新产业、新场景潮涌不息。8月2日下午,中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副院长(副院长)谢春涛来到这里,宣讲党的二十届三中全会精神,并就推进中国式现代化、文化和科技融合、民营经济发展等与基层干部群众代表互动交流。

宣讲开始前半个小时,在马栏山视频文创产业园企业和人才服务中心一楼大厅,来自园区各工作岗位的青年干部职工、企业家代表们翘首以待,迎接即将开场的“学习大餐”。

谢春涛与大家围坐在一起,紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,结合自身学习体会,对经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制机制改革、民生和社会保障制度体系改革、生态文明体制改革等重大举措作了系统宣讲和阐释。

大家一边侧耳聆听,一边认真记录,现场不时响起热烈掌声。

“推动文化和科技融合的着力点有哪些”“我想了解国家层面支持民营企业发展有哪些政策机制”“文化企业怎样出品更多老百姓喜爱的文化产品”……交流互动环节,青年干部职工踊跃发言,畅谈学习党的二十届三中全会精神的收获和体会,结合工作和生活实际向谢春涛提问。

“到了长沙以后,尤其是来到马栏山视频文创产业园,我对文化与科技融合的感触更深了。”谢春涛表示,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。文化和科技结合的前景非常广阔,随着党的二十届三中全会精神在园区落地生根,让文化插上科技的翅膀,加快发展新型文化业态,“必将让我们的传统文化、革命文化、社会主义先进文化更好地传播开来,在更大范围发挥作用。”

“新的改革进程中,新时代青年应该发挥什么作用?”青年代表陈喆发问。

“要想真正有一番大作为,就应该把个人的命运跟国家的命运、民族的命运紧密联系在一起。干一些国家需要的、民族需要的、人民需要的事,那就有可能干成。”谢春涛说。

“此次互动宣讲既有理论高度,又有实践深度,既充分宣讲了全会精神,又结合了湖南发展实际,为园区探索文化和科技融合的有效机制给予了精准指导。”马栏山(长沙)视频文创园管理委员会党组书记、管委会副主任蔡桂军表示,园区上下将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断深化文化和科技融合体制机制改革创新,推动形成更多新型文化业态和新的文化产业增长点,为建设中华民族现代文明作出新的更大贡献。

# 以改革为引领 加快推进文化和科技融合

## 中央宣讲团在马栏山视频文创产业园宣讲党的二十届三中全会精神侧记

湖南日报全媒体记者 黄晗

## 湖南自贸试验区再推首创性举措 AEO企业组合享惠新模式在湘落地

湖南日报8月2日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 刘凌云 向剑雄)长沙海关7月31日发布,该关推出的自贸创新举措“海关经认证的经营者(AEO企业)组合享惠新模式”于近日通过海关总署备案,在湖南自贸试验区长沙片区先行试点。这是湖南自贸试验区设立以来,通过海关总署备案的第7项全国首创性举措。

据悉,在该“组合享惠”新模式下,AEO企业除可享受海关予以的便利化措施外,还将享受商务、外汇、金融企业、物流企业等给予的更优惠政策。比如,驻湘金融机构采用“一事一议”“一企一策”方式,对AEO企业予以扩大授信融资规模,缩减跨境结算成本,降低融资担保要求,优化汇率避险服务,开展“应收账款池质押”融资试点等。

“在这一创新模式下,我行与长沙海关建立合作机制,为AEO企业制定个性化服务方案,提供高效便利的国际结算和外汇交易汇率避险服务,打造多元化融资体系,加大降费让利力度。”中国农业银行湖南省分行国际金融部总经理刘子杨介绍,预计每年可帮助省内企业降本增效数千万元。

岳阳观盛投资发展有限公司总经理易兴表示,通过该项创新模式,公司在省内多家银行可享受高效优先处理公司结算、ODI境外投资业务,并享受结算费率优惠、进口代收、进口信用证开证等各类便利,每年可节约各项成本超百万元。

AEO企业是海关评定的最高信用等级企业。长沙海关稽查处处长李磊介绍,该项自贸创新举措,就是要构建海关与商务、外汇、中央金融企业、物流类中央企业等机构的合作机制,在信用培育、融资信贷、出口信保、国际贸易物流、汇率避险等方面,予以湖南AEO企业更实在的优惠。截至目前,湖南省共有AEO企业104家。

## 沈晓明主持召开省委常委会会议强调

# 时刻保持严阵以待的战时状态 坚决打赢防汛救灾这场硬仗

湖南日报8月2日讯(全媒体记者 刘燕娟)2日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示、李强总理在湘调研指导防汛救灾时的讲话和指示精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,全省防汛救灾的关键时刻,李强总理受习近平总书记委托,带着习近平总书记的关心和牵挂,代表党中央、国务院亲临郴州看望慰问受灾群众、检查指导防汛救灾工作并主持召开现场工作会,对做好当前防汛救灾工作提出明确要求,充分体现了对湖南工作的高度重视和亲切关怀,为做好防汛救灾工作指明了方向、增添了信心、注入了动力。全省各级各部门要认真学习领会、抓好贯彻落实,切实把习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示和李强总理的工作要求落实到位。

会议强调,当前全省正处于防汛救灾最吃劲的紧要关头,各级各部门要进一步强化“时时放心不下”的责任感,对可能出现的极端状况、极端后果要有充分估计,从最坏处着眼,向最好处努力。要强化枕戈待旦、严阵以待的战时状态,发扬连续作战精神,坚决克服麻痹松懈情绪、侥幸大意心理和疲劳厌战思想,进一步压实落细各方责任,提前做好万全准备,毫不放松抓好各项工作,以打赢防汛救灾的实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,全力保障人民群众生命财产安全。要突出抓好郴州资兴抢险救灾工作,把千方百计搜救失踪群众摆在首位,全力救治受伤人员,尽最大努力减少人员伤亡;抓紧抢修打通基础设施,严防防范次生灾害,切实保障受灾群众基本生活。要强化责任担当,

进一步加强监测预警和应急响应联动,持续强化巡查除险和抢险救援,切实加强堤防修复和加固,加快恢复生产生活秩序,及时准确报送发布信息,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,保持社会大局稳定。要坚持问题导向,防、减、救全链条协同发力,进一步补短板、强弱项、固根基。要加强系统谋划和科学规划,加快推进全省中小河流治理、地质灾害防治、洞庭湖治理五大工程等事项,规范切坡建房,提升城市排涝能力,筑牢防灾减灾防线。要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机,运用改革的思路和办法加强防汛救灾工作,完善防汛救灾技术支撑体系,健全重大突发公共事件处置保障体系,完善大安全大应急框架下的应急指挥机制,强化基层应急基础和力量,提高防灾减灾救灾能力,努力实现长治久安。

## 优化物流 安全生产

8月1日,中石化湖南石化公司位于岳阳云溪区长江北尾岸线的道仁矶储运装置码头,载有3000吨纯苯原料的船舶加紧卸卸。连日来,该公司落实夏季安全生产及防暑降温措施,优化物流储运,确保燃、原料进厂及炼化产品出厂顺畅,夯实安全生产基础,日产各类产品逾2万吨。

彭展 摄  
(湖南图片库)



# 坚定当好进一步全面深化改革的践行者

## ——学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在湖南干部群众中引发热烈反响

湖南日报全媒体记者 张璐

8月2日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长沙举行。中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副院长(副院长)谢春涛作宣讲报告。

思想光芒照亮前路,学习热潮涌动三湘。聆听报告后,大家纷纷表示,报告站位高远、主题鲜明、视野开阔、内涵

丰富,对完整准确全面理解和把握全会精神具有重要指导作用,将以中央宣讲团宣讲为契机,凝聚力量、狠抓落实,坚定当好进一步全面深化改革的践行者,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

“通过聆听报告,我们进一步深刻领会了习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。”省委

金融办机关党委(人事处)常务副书记刘敏表示,要坚决把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,准确把握进一步全面深化改革的战略考量、总体要求和重点任务,扎扎实实做好各项金融工作,以高质量金融发展助力湖南高质量发展。

中国式现代化蓝图变为现实,根本在于进一步全面深化改革,不断完善各方面体制机制。

“报告精彩纷呈,让我们更加明确了深化科技领域体制机制改革的努力方向。”省科技厅机关党委常务副书记李红胜说,下一步,将结合省委即将出台的专门文件以及省委、省政府系列部署,把全会关于科技领域体制机制改革的部署要求,融入到推进科技创新高地“五大标志性工程”、实施创新驱动提升行动、构建“4×4”现代化产业体系等各项工作中,明确改革的任务书、时间表、施工图,精准推出一系列切合实际的具体改革举措,切实以钉钉子精神抓好改革落实。 >>>(下转4版)